

Tárgytematika / Course Description

Munkaerőpiac és foglalkoztatáspolitikai

AKLM_BHTM045

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Szretykó György

Félév / Semester: 2017/18/1

Beszámolási forma /

Assesment: Folyamatos számonkérés

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 6/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A hallgatók megismerjék a munkaerőpiac és a foglalkoztatáspolitikai alapvető elméleti kérdéseit, az Európai Unió munkaerőpiacának jellemző vonásait, valamint az EU foglalkoztatáspolitikájának fejlődéstörténetét, irányvonalait és jelenlegi célkitűzéseit. A tantárgy további célja, hogy a hallgatók eligazodjanak az európai és a magyar foglalkoztatáspolitikai irányokban és lehetőségeiben.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

A munkaerőpiac fogalma, kategóriái és állapotát tükröző mutatók. A munkaerőpiac jellemzői, a keresletet és a kínálatot befolyásoló tényezők, a munkanélküliség típusai és okai. A munkaerőpiacot, foglalkoztatást érintő közgazdasági elméletek. A munkaerőpiac szegmentálása és szerkezete. A munkaerő piaci mobilitás feltételei és jellemző vonásai Magyarországon. A munkaerőpiac működése, foglalkoztatáspolitikai szegmensei. A foglalkoztatáspolitikai fogalma, modelljei, aktív és passzív eszközei. Az Európai Unió munkaerőpiacának jellemzői. Az Európai Foglalkoztatási stratégia kialakulása és lényege. A luxemburgi és a lisszaboni folyamat, valamint a Wim Kok jelentés. A magyar foglalkoztatáspolitikai rövid fejlődéstörténete, jogi háttér, intézményrendszere és lehetőségei. Atipikus foglalkoztatási formák. Esélyegyenlőség a munkaerőpiacon. Az EU egyes tagállamai munkaerő piaci politikájának összehasonlító elemzése.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Aláírás feltétele: Az előadásokon való részvétel

Vizsgára bocsátás feltétele: A levelező tagozatos hallgatók egy 8-10 oldalas házi dolgozatot készítenek, amelyért kapnak egy érdemjegyet. A tárgyból folyamatos számonkérés van. A házi dolgozatra kapott érdemjegy az évközi jegy.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Munkaerőpiac és foglalkoztatáspolitikai (2011) (Szerk.: Dabasi Halász Zsuzsanna) Miskolci Egyetemi Kiadó, Miskolc

Halmos Csaba (2006): Az Európai Unió foglalkoztatási stratégiája. Uniós Füzetek 3. PTE FEEK, Pécs
A magyar foglalkoztatáspolitikai két évtizede, 1990 – 2010. (Szerk.: Fazekas Károly – Scharle Ágota) OFA, 2012

Martin Ford (2017): Robotok kora. Milyen lesz a világ munkahelyek nélkül? HVG Könyvek, Budapest

Sebők Marianna (2016): Munkaerő-piaci mobilitás Magyarországon. Edge 2000 Kiadó, Budapest

Oktató: Dr. Szretykó György
